

# 全力以赴保丰收

## ——来自嘉鱼抗旱一线的见闻

新华社记者 潘志伟 宋立崑

长江畔,九月的湖北嘉鱼县气温有所回落,但还是没有下雨。

在陆溪镇邱家湾村滑道泵站,长江水位降下了好几米,江滩现出一线“悬崖”。抽干水后裸露的河床咧着嘴,望向天空。

“设备抽水还顺畅吗?村里好几千亩庄稼指望它了!”邱家湾村党总支书记黄辉抹了一把汗水,眼角涨着青筋。

黄辉介绍,泵站过去十几年间只用过两三次,设备老化严重。村里群策群力,增加了一套55千瓦潜水泵设备,邱家湾村、藕塘村和花园村的18000多亩土地才有了这一水源。

“今年7月出梅以来几乎没下过雨。”黄辉说:“设备已经连续使用超过

20天,泵站运行压力很大。”

黄昏时分,泵站检查结束。得知设备运转正常,黄辉长舒一口气,随即拿上用于抗旱宣传的扩音器,向村里奔去。

“我们在取水点增加了两台水泵,机组和变压器也返厂换了更好的,能覆盖附近17000多亩农田。”潘家湾镇复兴生产队党总支书记张景海说。

在潘家湾镇余码头临时泵站二期建设现场,新增的7台75千瓦潜水泵不断把水从余码头抽进灌溉大渠,哗啦啦的水流声与水泵运作的隆隆声交响着。

“这条农业大渠涉及沿线10个村,种植作物包括水稻、蔬菜等,一、二期泵站的灌溉范围涵盖10万多亩农田。”

泵站建设负责人杨先朗介绍,“即便如此,也有不少农作物不同程度受旱。”

“15台大小水泵昼夜不停,每天要送水120多万立方米。”潘家湾镇党委副书记陈林向记者算着“水账”,“我们从今年5月就开始蓄水,这才勉强满足沿线群众的基本用水需求。”

在潘家湾镇金润农业平安洲蔬菜生产基地,由企业出资购置了一台250千瓦抗旱变压器、一台75千瓦潜水泵和一台35千瓦潜水泵,在满足自身需要同时,也给周边群众搭一把手。

截至目前,嘉鱼县累计投入5055万元用于抗旱减灾。全县增设、增容变压器11台,改造10千伏及以下配电线路9.74公里,全力保障抗旱救灾用电。

为打通水流,不少村组织熟悉水性的党员群众不间断轮班进行清淤作业,疏通从泵站通向农田的水渠。

由于淤泥较深,挖机开不动,只能让人用铲子铲。在家的村民积极响应,潘家湾头墩农场已有两批义务工穿上水桶鞋,加入“淤泥战”。

在潘家湾镇蔬菜大道两旁的菜园里,插秧苗的农妇在田里劳作,不时起身捶捶腰背。

“再过一个月,大道两旁就会是青悠悠的一片了。”潘家湾镇党委副书记骆晓丽说:“我们将继续竭尽全力保证农业用水。”

田里,翠绿的包菜秧苗仍在生长。田间,有序喷灌的水雾在阳光下映射下,悄然现出一道彩虹。

## 市领导在嘉鱼调研时要求 坚持党建引领 推进基层治理

本报讯 记者丁伟报道:14日下午,市委常委、组织部部长徐小兵到嘉鱼县调研党建引领基层治理工作。

徐小兵一行先后深入鱼岳镇南街社区亿嘉庭院小区和北街社区文庙山小区,与社区书记、社区工作者及小区志愿者亲切交谈,详细询问小区红色物业建设、老旧小区项目推进等工作情况。

徐小兵要求,要牢固树立“抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建”的工作理念,层层压实抓党建主体责任。要强化党建引领,全面加强社区党组织政治功能,着力推进小区党支部建设,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。要扎实推进

“红色物业”全覆盖,着力构建党组织领导下的小区党支部、业主委员会、物业服务企业“三方联动”机制,常态化开展小区“圆桌会”,绘好小区治理最大“同心圆”。

徐小兵强调,社区工作者是基层治理神经末梢上的微细胞,最贴近百姓生活,要进一步加强社区工作者履职考核管理,全面落实“岗在网格(小区),重在服务、责在连心”工作要求。城市基层治理工作要从“小切口”入手,要掌握群众的有效需求,要以问题为导向,通过不断改进完善工作机制和方法,推动“民事民提、民事民议、民事民决、民事民办、民事民评、民事民享”,共同缔造美好家园。

## 市领导专题调研“双减”工作时要求 全力办好人民满意的教育

本报讯 记者马丽娅报道:9月15日,市人大常委会副主任镇方松带队,就我市“双减”(减轻学生作业负担和校外培训负担)工作进行专题调研。

镇方松一行先后深入咸宁市实验小学、温泉中学、咸安区马桥镇中心小学、咸安区马桥镇初级中学、咸宁市交通幼儿园分园、咸宁博乐中英文学校、咸宁市机关幼儿园二园、咸安区实验学校、咸宁实验外国语学校等地,通过现场观摩、当面交流、查阅资料等方式,全面了解各校“双减”工作开展情况以及面临的问题,收集相关意见建议。

镇方松指出,落实“双减”

政策是为学生减压、为群众减负的重大利民政策,各中小学校要以更高的站位提高对“双减”工作的认识,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,把“双减”工作做实做细,确保这一惠民政策惠及广大群众,促进我市教育高质量发展。

镇方松要求,要以更实的措施做好“双减”工作,有效减轻学生过重的作业负担,切实提高课后服务水平,提高校内教育教学质量,不断深化考试招生制度改革,加强校长和教师队伍的建设,加大对校外培训机构的监管力度,加强宣传和舆论引导,全力办好人民满意的教育。

## 市领导在乡村振兴专题培训班上要求 学深悟透共同缔造理念

本报讯 记者马丽娅报道:9月14日,咸宁市美好环境与幸福生活共同缔造——乡村振兴专题培训班开班。副市长刘复兴出席开班仪式并讲话。

刘复兴指出,开展“共同缔造”活动既是省第十二次党代会做出的一项重要决策部署,也是“三下乡”实践活动的一项重要任务。要提高政治站位,充分领会此次专题培训的重要意义。要抓住关键,学深悟透共同缔造的理念和方法。要学以致用,以开展“共同缔造”活动为抓手,将“五共”的方法路径充分运用到乡村振兴的各领域和全过程。

刘复兴强调,当前,正值巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的关键期。作为乡村振兴的“先锋队”“主力军”,驻村工作队成员的工作能力水平如何,直接影响着乡村振兴的工作成效。希望大家带着责任学、深入思考学、联系实际学,沉下心来“充电”“补钙”“明目”,真正学出扎实的理论功底、学出过硬的能力本领、学出优良的作风品格,更好地在全面推进乡村振兴工作中彰显新担当、凸显新作为。

市乡村振兴局有关负责人和机关干部、市直单位驻各县(市、区)乡村振兴工作队队员近200人参加培训。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想进机关 走进市统计局

本报讯 记者见博报道:9月15日,由市委宣传部组织的“习近平新时代中国特色社会主义思想进机关——走进市统计局”宣讲活动举行,50余名统计干部聆听讲座。

宣讲现场,市委宣讲团成员、咸宁职业技术学院马克思主义学院副教授陈娟以“践行新思想 迎接二十大——学习习近平总书记‘7·26’重要讲话精神”为主题,围绕习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,从讲话的时代背景、重大意义、主要内容和基本精神等方面,深入浅出、通俗易懂的阐释宣讲,为干部职工懂弄通、贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神提供指导。

市统计局相关负责人表示,要深化思想认识,进一步提高政治站位,更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以强烈的政治责任感和使命感做好学习贯彻工作,营造浓厚的学习氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 我市公安机关 集中销毁非法枪爆物品

本报讯 记者葛莹颖报道:9月14日,根据全省公安机关统一部署,我市在人民广场举行2022年集中统一销毁非法枪爆物品活动。

活动现场,通过收缴的非法枪爆物品展示、展板宣传等多种方式,教育警示群众自觉抵制远离非法枪爆物品,随后将非法枪爆物品运往嘉鱼集中销毁。

今年以来,市公安局组织全市党政机关、人民团体、企事业单位的干部、职工及退休人员签订《无非法持有枪支弹药承诺书》50余万份,收缴并销毁非法

枪支392支、子弹14188发。同时,积极开展进企业、进农村、进社区、进校园、进家庭、进机关、进公共场所“七进”活动,扎实推进清查收缴非法枪爆物品“百日行动”,教育引导群众认清危害、自觉抵制,形成全社会理解支持严管严控枪爆物品的广泛共识。

此次活动以“治枪爆 除隐患 保平安”为主题,充分展现打击涉枪涉爆违法犯罪成果和成效,增强广大群众自觉抵制非法枪爆物品的法制观念和安全意识。

## 第十届“香城大舞台”拉开帷幕

9月15日晚,咸安文体中心,“喜迎二十大 奋进新征程”咸宁市第十届“香城大舞台”群众性系列文化活动现场开幕,首场演出《党旗下的辉煌》政法专场精彩上演。

晚会共分《峥嵘岁月》《坚定信念》《忠诚本色》和《锦绣咸宁》四个篇章进行,来自政法系统的干部职工用嘹亮的歌声、优美的舞蹈感恩伟大的党、伟大的祖国,歌颂来之不易的美好幸福生活,展现日新月异、翻天覆地的崭新咸宁。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



### 助力自然生态公园城市建设

# 咸宁湿地吧“十一”对外开放

## 项目建设进行时

本报讯 记者见博报道:9月13日,咸宁湿地吧项目建设现场,10余台车辆穿梭其中,数十名工人挥洒汗水,现场一派繁忙的施工景象。

咸宁湿地吧项目是咸安区一河两岸水环境综合治理工程的六大景观节点之一,位于咸安区外国语学校对面,总投资6000多万元,总面积114876平方米。

该项目作为绿道全线中的重要节点,将突出“湿地生态”,以“湿地绿氧”为特色,上承中国传统的“山水精神”,下接自然共生原则。同时,结合现有条件及周边用地性质,分为湿地观光区、创意景观区、入口展示区三大功能区。

咸宁湿地吧于今年3月开始施工,目前已经完成扩建3孔分洪渠、新建987米防洪墙、加高加固防洪堤坝518米;完成人工湖清淤扩挖、湿地吧河道左右岸护坡铺设、人工湖S桥8根钻孔灌注桩施工、污水管网改造、路基碎石铺设等工程,文化广场驿站和南岸驿站都已经全面封顶。

“目前,工人正在加班加点施工,

预计9月27日开始试水,10月1日前完成除绿化工程以外的所有工程建设,并将对市民开放。”咸安区一河两岸水环境综合治理工程代建单位项目负责人鲁亮说。

据了解,咸安区一河两岸水环境综合治理工程,起点位于107国道,终点位于金桂西桥,全长8.91公里,总面积约为84.3公顷,总投资2亿元,计划总工期两年,主要内容为全线范围内防洪工程、生态景观工程,配套工程。建设分步实施,目前正在施工的是湿地吧和红桥节点。

咸安区水利和湖泊局项目负责人

徐一钊介绍,综合治理工程将构建六大线路,打造“一带三段六节点”:一带是沿涂河景观绿廊,打造顺畅的行洪廊道,构建排洪体系,完善防洪减灾基础设施;三段是活力水岸、欢乐水岸、生态水岸,构建贯穿的滨水步(绿)道,实现人行及骑行贯穿,提升沿河慢行系统建设、打造连续的滨水空间;六节点是湿地吧、洞河口、嫦娥广场、烟火气、红桥魂、绿野仙踪。整个工程将营造多样化的活动空间,构建丰富的植物群落,塑造城市文化氛围,激发场地活力,带动滨水空间高质量发展、促进产业空间转型升级。

# 让城市更加温暖

## ——赤壁市建工集团推进惠民工程扫描

咸宁日报全媒体记者 黄柱

## 下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

为更好满足各年龄段群众休闲、健身需求,去年底,赤壁市委、市政府决定投入300多万元,对赤壁市人民广场东侧区域进行升级改造。赤壁市建工集团紧贴群众需求,制定项目清单,迅速启动人民广场改造升级项目。

此次改造面积8850平方米,按照体育公园标准打造,在对原网球场进行翻新基础上,新增羽毛球、篮球和五人足球等运动场地,并增设休闲健身器材,铺设休闲步道和运动跑道。

人民广场改造升级项目的实施,是赤壁市建工集团扎实办好民生实事的一个缩影。

今年以来,该集团结合下基层察民情解民忧暖民心实践活动要求,完成周园路人行道改造、赤壁市城市排水管网、赤壁市城区公共区域配套停车场建设、赤壁市锁石岭水建设项

目等一批市政配套项目,受到广大群众的一致肯定。

### 老旧小区改造温暖人心

近日,陆水湖街道清泉小区老旧小区施工现场,大型机械和施工人员密切配合,在居民楼前铺设停车位。

“通过改造,小区可新增200余个停车位,有效缓解居民停车难。”据现场施工负责人介绍,改造内容包括道路、给排水、绿化、照明、电气、通信、停车位等多个方面的基础功能提升。

近年来,赤壁市建工集团积极听取群众意见建议,真正实现以“改”促变,“改”出群众幸福新生活。

如今,走进一个个老旧小区,只见道路干净整洁,小花园、充电桩、停车棚等已成为小区的标配。

据统计,自2020年以来,赤壁市老

旧小区改造已投入资金8983万元。

### 环保路灯方便群众出行

“村里安装路灯后,晚上出门再也不担心黑灯瞎火了。”近日,住在赤壁城郊的峡山村村民李元欣慰地说。

今年暑期,赤壁建工集团下属子公司——赤壁市耀辉照明工程有限公司的施工队伍,走进集团帮扶的茶庵岭镇峡山村和八王庙村,共安装太阳能路灯60盏,解决了当地村民夜间出行照明难题,切实提升群众获得感和幸福感。

此前,该公司帮扶赤马街街道营里社区、蒲圻街道铁山社区等多个社区建设路灯67盏,帮扶资金达28万元,既解决了照明问题,又增添了城市韵味。

自下基层察民情解民忧暖民心实践活动开展以来,赤壁建工集团把“我为群众办实事”贯穿全过程,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导表率作用,推动党史学习教育不断取得实效。

推窗见绿、一步一景,路更畅、水更清、夜更美……

盛夏时节,漫步赤壁城区,一条条正在升级的道路,筑起城市交通的骨架;一个个改造后的老旧小区,折射出城市建设的匠心;一座座崭新的体育公园,激发出无限活力。

今年以来,赤壁市建工集团结合下基层察民情解民忧暖民心实践活动要求,项目建设全面起势,一幅美丽城市的画卷正在徐徐展开。

### 体育公园掀起运动热潮

“广场改造好了,休闲健身都方便,特别是夜光球场,显得高端大气上档次。”8月30日晚,正在赤壁市人民广场体育公园踢球的市民徐勇感慨,以前只能去武汉才能享受好的场地,现在有了自己的高标准球场。

徐勇在公园附近上班,平常喜欢踢球、跑步等体育锻炼,但苦于缺乏理想场所,常常难以尽兴。“家门口”建体育公园,成为徐勇心中殷切的期望。

民有所呼,必有所应。